

15天登记927户,同比增161.86%

哈尔滨旅游持续火爆带动市场主体注册量上涨

本报讯(记者 李佳琪)近一段时间,哈市冬日旅游市场呈现持续火爆态势,这也拉动了哈市餐饮、住宿、旅游等多个领域消费,为投资者提供了更多的创业选择和入市良机。据哈市市场监管局统计数据显示,今年以来,哈市旅游市场相关经营主体的注册登记数量大幅增加,本月上半月(2024年1月1日—15日,下同)哈市新登记经营范围中含“旅游、住宿和餐饮”的市场主体927户,同比增长161.86%。

旅游带火相关行业市场主体注册量

哈市市场监管局统计数据显示,上半月哈尔滨市新登记市场主体5821户,新登记经

营范围中含“旅游、住宿和餐饮”的市场主体927户,同比增长161.86%。其中,新登记经营范围中含“旅游”的市场主体82户,同比增长192.86%;新登记经营范围中含“住宿”的市场主体179户,同比增长645.83%;新登记经营范围中含“餐饮”的市场主体666户,同比增长120.53%。

分区域看,道里、南岗、松北、道外、尚志等区县(市)由于辖区内或辖区附近有冰雪大世界、中央大街、索菲亚教堂、中华巴洛克、亚布力滑雪场等景区,市场主体增幅较大,其中,松北、道里的住宿类市场主体同比增长1950%和1175%。

值得注意的是,本月上半月哈尔滨市新登记经营范围中含“旅游、住宿和餐饮”的市

场主体占新登记总数15.93%,较去年同期10.75%上涨了5.18个百分点。

哈市出台多举措激励主体快速进入市场

为助力我市冰雪旅游市场大发展、快发展,日前,哈市市场监管局印发了《关于充分发挥注册登记职能作用促进冰雪旅游经济快速发展有关工作的通知》(以下简称通知),要求全市登记机关要认真贯彻有关工作部署,对旅游业、住宿业、餐饮业以及其他旅游相关产业开通绿色通道,优先服务,快审快批。

通知中要求,对于审批人员紧张的登记窗口要优化人员配置,补充工作力量,确保登记服务质量。严格履行一次性告知、服务

承诺、限时办结等规定,积极开展主动服务、微笑服务、帮办代办服务,充分利用注册登记网上办、一次办、全城通办、承诺即办等登记模式,确保登记服务高效率完成,不断提高企业用户满意度。

同时要求相关单位要严格按照有关要求收取登记材料,不得额外要求提交材料。要让更多市场主体充分了解,及时享受改革红利。注意做好现场解答和咨询电话服务工作,做好改革政策解读,认真倾听企业用户的意见和建议。

接下来,哈市市场监管部门将继续充分发挥注册登记工作职能,激励主体快速进入市场,促进哈尔滨冰雪旅游经济高质量持续发展。

“不交自费项目就让游客等”旅行社被罚10万元

道里文旅局通报9宗关于旅游市场的行政处罚案件

本报讯(记者 刘姝媛)

月16日,哈尔滨市道里区文化体育和旅游局发布公告,披露了9宗关于旅游市场的行政处罚案件。

公告指出,为确保冬季旅游市场平稳安全有序,坚决震慑违法违规行为,道里区旅游工作联席会议办公室组织执法力量加强对冰雪季期间旅行社、导游执法检查力度,集中查办一批典型案件,有力促进了道里区旅游市场平稳有序健康发展。

具体来看,这些案件包括旅行社未妥善保存各类旅游合同及相关文件,未与旅行者签订合同、胁迫旅行者参加需要另行付费的游览项目等。

如自然人李勇,因胁迫旅游者参加需要另行付费的游览项目和向旅游者兜售物品,处罚款1.1万元,没收违法所得1150元的行政处罚。

黑龙江省松花江国际旅行社有限公司,因未与旅游者签订旅游合同,未取得旅游者同意,将旅游业务委托给其他旅行社,处罚款10万元,停业整顿三个月的行政处罚。

此外,大连中翔国际旅行社有限公司哈尔滨第三分公司、黑龙江省松花江国际旅行社有限公司防洪纪念塔分公司、黑龙江省鸿顺国际旅行社有限公司等均因未妥善保存各类旅游合同及相关文件,资料保管期限不够两年,处罚款1万元的行政处罚。

哈尔滨新旅国际旅行社有限公司因与旅游者签订的旅游合同未载明《旅行社条例》第二十八条规定事项,处罚整顿三个月的行政处罚。

黑龙江惠梓旅行社有限公司、康辉集团黑龙江国际旅行社有限公司防洪纪念塔分公司、辽宁鑫世尚旅行社有限公司,因与旅游者私下加微信,如果在旅游过程中遇到不公平待遇,请及时拨打旅游投诉电话,维护自身合法权益。

公司哈尔滨分公司等均因与旅游者签订的旅游合同未载明《旅行社条例》第二十八条规定事项,各被处罚款10万元的行政处罚。

值得注意的是,在这9宗案件中其中一宗涉及的辽宁鑫世尚旅行社有限公司哈尔滨分公司即为此前“不交自费项目就让游客等”的涉事旅行社。

1月9日,有游客反映,在哈尔滨中央大街报团去雪乡,中途导游表示,沿路每个景点都要停车,不交自费项目就等着,并且也不可能开暖气。

1月12日,哈尔滨市道里区文化体育和旅游局发布的《关于网络视频反映“不交自费项目让游客等”相关问题调查情况的通报》显示,涉事旅行社为辽宁鑫世尚旅行社有限公司哈尔滨分公司,导游为赫某某。哈尔滨市道里区文化体育和旅游局要求该旅行社对涉事导游做出停团处理,立即返回哈尔滨市接受进一步调查处理。一经查实,将联合当地文旅部门共同对该旅行社及涉事导游的违法违规经营行为进行严肃处理。

哈尔滨市道里区文化体育和旅游局在1月16日发布的公告指出,为净化旅游市场、切实维护游客的正当合法权益,道里区文化体育和旅游局提示全区各旅行社和导游,务必严格依法依规进行经营活动,如有违法违规行为,一经查实,绝不姑息,将依法依规从重处罚。同时,也提醒广大游客朋友,切莫轻信“低价游”和非正规旅游网络平台推出的旅游业务,时刻警惕与非正规所谓客服人员私下加微信,如果在旅游过程中遇到不公平待遇,请及时拨打旅游投诉电话,维护自身合法权益。

哈尔滨新旅国际旅行社有限公司因与旅游者签订的旅游合同未载明《旅行社条例》第二十八条规定事项,处罚整顿三个月的行政处罚。

黑龙江惠梓旅行社有限公司、康辉集团黑龙江国际旅行社有限公司防洪纪念塔分公司、辽宁鑫世尚旅行社有限公司,因与旅游者私下加微信,如果在旅游过程中遇到不公平待遇,请及时拨打旅游投诉电话,维护自身合法权益。

羌族少年在冰城感受“家一样的温暖”

阿坝非遗传承人登上哈尔滨国际时装周T台



羌族少年在哈尔滨国际时装周上表演。

本报讯(记者 毕博文)

摄)拧腰转身击鼓、持鼓绕头、

屈腿左右旋转、旋摆髋部……

16日,来自四川阿坝藏族羌族自治州的仁木告诉记者,上周日他们登上了2024哈尔滨国际时装周的T台,表演了羌族非遗羊皮鼓舞和羌笛。

他们既刚劲又稳定的动作,稳健而轻盈的舞步,赢得了在场观众的热烈掌声。

作为2024哈尔滨国际时

装周唯一一场少数民族登台

表演的节目,四川羌族、彝族

和黑龙江赫哲族集体亮相,成

为了此次时装周的亮点之一。

舞台是国际的,南北是一家的。

“少数民族登上哈尔滨国

际时装周的舞台”“原生态

的民族风貌展示”“少数民族都是有技能在身的”……他们登上哈尔滨国际时装周的视

频在网络上火了,各地网友纷纷表示“南北一家亲,真的被感动了”,哈尔滨成为了各

民族展现特色的舞台。

“哈尔滨人民都太热情了,

在路上遇到困难的时候,

有交警帮助过我们,还有车主主动摇下车窗,跟我们招呼说‘哈尔滨欢迎你们’,我们走之前,酒店老板包好东北

饺子为我们送行……”仁木表

示这一趟哈尔滨之行真是太感动了,哈尔滨虽然天气寒冷,但是一个有温度的城市,“在这里,感觉到了家一样的温暖”,仁木说。

护航早市“烟火气” 擦亮旅游“新名片”

以游客需求为中心,道里区各职能部门开展综合整治和服务提升行动



卫生局、执法局以及通江、工程两个街道办事处等职能部门成立专班,提升管理效能。“游客的需求,就是我们一切工作的出发点。”区执法局副局长王宇宁介绍说,为满足游客需求,早市延长服务时间,休市时间从早8时改成10时30分;针对游客行李箱无处寄存等情况,设立红专早市服务站,既可以寄存行李又可提供热水、热贴和便民药箱;加强对红专街

道路的巡视管理,配备应急抢险施工队伍,对道路塌陷、破损等突发事件,确保1小时内到达现场,24小时内完成应急处置;增加清扫人员和作业时间,针对环卫死角进行专项清理、加细清理,最快速度拉运垃圾;定期对商户进货渠道和食品安全状况进行检查,确保售卖食品在保质期内且进货来源可靠;组织商户开展食品安全知识讲座,召开规范市场整改

工作会议,详细讲授食品经营流通环节常见风险点,坚决杜绝出现假冒伪劣商品;要求商户统一着装,明码标价,管理人员每天核对价格,确保早市价格稳定。

下一步,道里区将全面升级“宠游客”“暖游客”举措,提供诚信、优质且有温度的旅游服务,让游客住得安心、吃得放心、行得顺心、玩得开心。